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 Ata da 74ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 11 de agosto de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões 

Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, 

Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, 

Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (61). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados 

Roberto Carlos, David Rios e Robério Oliveira justificando ausências em sessões plenárias. Oradores 

inscritos – O Deputado Adolfo Viana cobrou a apreciação de projetos de autoria dos deputados 

destinados à segurança pública, visto que a Bahia está entre os estados mais violentos do País, 

avaliando que para enfrentar a guerra contra o crime organizado se faz necessária a realização de 

vários investimentos. Informou que há quase dois meses a Base de Oposição vem cobrando 

esclarecimentos ao Detran acerca da terceirização dos serviços de vistoria veicular e considerou que 

o órgão não age de forma transparente. Por fim, lembrou que o Legislativo tem a atribuição de 

fiscalizar o Executivo. O Deputado Tom Araújo, comentando casos de violência que aconteceram nas 

últimas 24 horas, apresentou dados que comprovam o aumento da criminalidade. Convocou os 

deputados, de forma suprapartidária, a cobrarem do Governo do Estado ações mais efetivas de 

combate a esse grave problema. A Deputada Luiza Maia comentou que, segundo dados do Governo 

do Estado, a violência tem apresentado redução em todas as regiões da Bahia nos sete meses da 

atual administração. Relatou que participou de uma reunião com o Governador Rui Costa, junto a 

outros deputados, visando discutir os projetos que serão encaminhados pelo Executivo para 

apreciação nesta Casa. Finalizou criticando as ações do Juiz Sérgio Moro, responsável pelo caso da 

Operação Lava-Jato. O Deputado Herzem Gusmão disse que a reunião do Governador Rui Costa 

com os deputados da Base do Governo foi o “café da preocupação”. Comentou a Indicação do 
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Deputado Luciano Simões Filho propondo a instalação de uma CPI com o objetivo de investigar a 

situação de 193 obras paralisadas em todo o Estado. Mencionou a questão da terceirização dos 

serviços de vistoria veicular, instituída através de uma portaria do Detran, e disse que existe um 

Decreto Legislativo em tramitação que propõe tornar sem efeito a portaria. O Deputado Hildécio 

Meireles criticou a fala da Deputada Luiza Maia referente ao trabalho do Juiz Sérgio Moro. 

Parabenizou a realização da sessão ocorrida hoje pela manhã com o objetivo de celebrar a data do 

centenário do Professor Jorge Calmon. Falou sobre a sessão realizada na semana passada com a 

finalidade de discutir o Pacto Federativo, assegurando que é um modelo falido de distribuição de 

receitas, visto que favorece a corrupção e a falta de eficiência e eficácia dos serviços públicos. O 

Deputado Luciano Ribeiro apresentou Moção de Congratulação para a Escola Família Agrícola, no 

Município de Caculé, pelo desempenho que obteve no Enem. Disse que o Detran tratou a Casa de 

forma desrespeitosa ao enviar ofício dizendo que os parlamentares deveriam comparecer à instituição 

para obter as informações pedidas. Criticou o Executivo por encaminhar muitos projetos para serem 

apreciados por esta Casa em regime de urgência, impedindo que os pares tenham um conhecimento 

mais aprofundado sobre as matérias. Finalizou chamando a atenção dos deputados e do 

funcionalismo público para os projetos que serão enviados pelo Executivo propondo modificações no 

Planserv e no Funprev. O Deputado Fábio Souto informou que se encontra em processo de análise 

um relatório enviado pela Embasa, fruto de um requerimento que encaminhou à empresa solicitando 

esclarecimento do aumento de aproximadamente 10% na conta de água. Criticou o Detran em função 

de não atender os pedidos dos deputados da Oposição, que solicitam explicações sobre os contratos 

de terceirização do serviço de vistoria, cobrando também explicações sobre a divulgação, no Diário 

Oficial, da contratação de mais de 100 Redas para o órgão. O Deputado Rosemberg Pinto disse que 

o Diretor do Detran se comprometeu a apresentar para esta Casa as informações solicitadas pelos 

deputados da Base de Oposição. Comentou a reunião ocorrida hoje pela manhã com o Governador 

Rui Costa, com o objetivo de comemorar a avaliação positiva da gestão e tratou dos projetos do 

Planserv e Funprev que serão encaminhados em breve para este Poder, defendendo os ajustes que 

constam nas matérias. O Deputado Pastor Sargento Isidório lamentou o falecimento, ocorrido na BR, 

do Sargento da PM, “mais uma vida ceifada pela violência”, e comentou a reunião com o Governador 

Rui Costa, elogiando a administração e a forma democrática como conduz o Estado e o empenho em 

catalogar 9 mil empregos destinados a jovens carentes. O Deputado Pablo Barrozo comentou o 

embate entre os deputados da Base de Oposição e o Detran e criticou a contratação de 100 Redas 

para o órgão. Avaliou que o Governo do Estado não tem responsabilidade com os gastos públicos, 

citando as 193 obras paralisadas e o gasto elevado com publicidade e propaganda. Encerrou 

criticando o discurso “repetitivo e antiquado” do PT. Foram levantadas as seguintes questões de 

ordem: o Deputado Rosemberg Pinto assumiu o compromisso de cobrar do Secretário de Relações 

Institucionais, Josias Gomes, explicações aos questionamentos feitos por parlamentares referentes 
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aos festejos juninos ocorridos em alguns municípios; o Deputado Sandro Régis informou que tem 

quase 90 dias que a Oposição aguarda os documentos requeridos ao Detran sobre os contratos 

realizados com entes privados. Constatada a falta de quórum regimental, solicitação do Deputado 

Rosemberg Pinto, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

Srs. Deputados: Neusa Cadore e Paulo Rangel (02). 
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